2019学年第一学期期中质量检测
七年级数学
一、选择题（每题2分，共20分）
1．据统计，2019年中国粮食总产量达到546400000吨，用科学记数法表示为
A．5.464×107


B．5.464×108

C．5.464×109

D．5.464×1010
2．下列各对数中，是互为相反数的是
A．3与
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B．与﹣1.5


C．﹣3与
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D．4与﹣5

3．数轴上表示﹣
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的点到原点的距离是
A．﹣
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4．下列各式正确的是
A．
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5．整式﹣0.3x2y，0，
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中，单项式的个数有
A．3个
 


B．4个



C．5个 



D．6个
6．有下列说法：
①任何实数都可以用分数表示；
②实数与数轴上的点一一对应；
③在1和3之间的无理数有且只有
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④
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是分数，它是有理数．其中正确的个数是
A．1




B．2



C．3



D．4

7．在
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，0.3，
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，π中，无理数有
A．1个 



B．2个 



C．3个 



D．4个
8．下面的说法正确的是
A．单项式﹣πmn的次数是3次 



B．﹣a表示负数
C．
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 不是多项式

9．定义一种运算☆，其规则为
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，根据这个规则，计算2☆3的值是
A．
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10．下列说法错误的是
A．
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互为相反数
C．
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二、填空题（每题3分，共30分）
11．若
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的立方根是
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12．若
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的相反数是最大的负整数，
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是绝对值最小的数，则
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13．用四舍五入法对0.08363取近似数（结果保留两个有效数字）为    ▲    ．
14．如果
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的算术平方根是    ▲    ．
15．大于
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的整数有    ▲    个．
16．已知
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17．已知﹣1＜
[image: image51.wmf]x

＜3，化简：|
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18．在数轴上和有理数a、b、c对应的点的位置如图所示：有下面四个结论：
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①abc＜0；②|a﹣b|+|b﹣c|=|a﹣c|；③（a﹣b）（b﹣c）（c﹣a）＞0；④|a|＜1﹣bc，其中正确的结论有    ▲    ．（填序号）
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19．如图，长方形内有两个相邻的正方形，面积分别为4和3，那么阴影部分的面积为    ▲    ．
20．如图是一个数值运算程序，当输入值为﹣2时，则输出的数    ▲    ．
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三、解答题（共5题，50分）
21．（12分）计算
（1）（﹣12）﹣5+（﹣14）﹣（﹣39）    

（2）（
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）×（﹣24）
（3）（﹣1.5）÷（
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22．（6分）同学们都知道，|5﹣（﹣2）|表示5与﹣2的差的绝对值，实际上也理解为5与﹣2两数在数轴上对应的两点之间的距离，回答下列问题：21-cn-jy.com
（1）|5﹣（﹣2）|=    ▲           （2）若|
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+2|=3，则
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23．（8分）在数轴上表示下列各数，并按从小到大的顺序用“＜”把这些数连结起来．
3.5，﹣3.5，0，2，﹣2，﹣
[image: image63.wmf]1

3

，0.5

[image: image64.jpg]4 3 2 10 1 2




24．（8分）某经销商去水产批发市场采购湖蟹，他看中了A，B两家的某种品质相近的湖蟹．零售价都为60元/千克，批发价各不相同．
A家规定：批发数量不超过100千克，按零售价的92%优惠；批发数量超过100千克但不超过200千克，按零售价的90%优惠；超过200千克的按零售价的88%优惠．
B家的规定如下表：
	数量范围
（千克）
	0～50部分
	50以上～150的部分
	150以上～250的部分
	250以上的部分

	价格（元）
	零售价的95%
	零售价的85%
	零售价的75%
	零售价的70%


（1）如果他批发80千克湖蟹，则他在A、B两家批发分别需要多少元？
（2）如果他批发x千克湖蟹（150＜
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＜200），请你分别用含字母x的式子表示他在A、B两家批发所需的费用．21
25.（8分）若x是不等于1的实数，我们把
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的差倒数，如2的差倒数是
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的差倒数，……，依此类推．
（1）分别求出
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的值；             （2）求
[image: image80.wmf]12

xx

……
[image: image81.wmf]2016

x

的值．

26.（8分）如图，圆的半径为
[image: image82.wmf]2
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个单位长度。数轴上每个数字之间的距离为1个单位长度，在圆的4等分点处分别标上点A,B,C,D。先让圆周上的点A与数轴上表示-1的点重合。
   （1）圆的周长为多少？
   （2）若该圆在数轴上向右滚动2周后，则与点A重合的点表示的数为多少？
（3）若将数轴按照顺时针方向绕在该圆上，（如数轴上表示-2的点与点B重合,数轴上表示-3的点与点C重合……），那么数轴上表示-2018的点与圆周上哪个点重合？
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四、附加题（共2题，20分）
27.（满分10分） 如果有理数a,b满[image: image83.png]


足∣ab－2∣+(1－b)2=0，试求
[image: image84.wmf]1111

(1)(1)(2)(2)(2007)(2007)

abababab

++++

++++++

L

的值。
28.（满分10分）已知在数轴上，一动点Q从原点O出发，沿数轴以每秒钟2个单位长度的速度来回移动，其移动方式是先向右移动1个单位长度，再向左移动2个单位长度，又向右移动3个单位长度，再向左移动4个单位长度，又向右移动5个单位长度……
（1）求出5秒钟后动点Q所处的位置；
（2）如果在数轴上还有一个定点A，且A与原点O相距20个单位长度，问：
动点Q从原点出发，最后停留点可能与点A重合吗？若能，则第一次与点A重合需多长时间？若不能，请说明理由．
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